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Kratak opis problema

Škola kao institucija se često susreće sa problemom koji se javlja u porodicama iz 
osetljivih grupa ,a koji se sastoji u tome da porodice ne koriste sva prava koja im pripadaju 

(materijalna pomoć, troškovi prevoza učenika, besplatna medicinska pomoć ...), a iz 
razloga neznanja, neobaveštenosti i nemogućnosti finansiranja troškova oko prikupljanja i 
podnošenja dokumentacije potrebne za ostvarivanje svojih prava (odlazak u više navrata 

u administrativni centar – Sombor koji je udaljen 15 km od Čonoplje).
Takođe kao problem se javlja izostajanje učenika sa nastave dece iz gore navedene grupe. 

Izostanci su česti i iz nekih neobjektivnih razloga, a na štetu učenika koji izostaju, 
uglavnom ne svojom krivicom (opterećenje kućnim poslovima, čuvanje mlađih članova 

porodice, neadekvatna odeća i obuća koja bi odgovarala vremenskim uslovima – naročito porodice, neadekvatna odeća i obuća koja bi odgovarala vremenskim uslovima – naročito 
u zmskom i kišnom periodu).

Pored navedenog, uslovi života dece iz osetljivih grupa utiču na održavanje lične higijene , 
a samim tim i na dečije zdravlje ( neke porodice učenika naše Škole žive u kućama bez 

električne energije, kupatila, tople vode, grejanja...).
Deca iz osetljivih grupa se redovno upisuju u Školu i pored čestih izostanaka, uglavnom 

nemaju ni školski pribor, kao i finansijska sredstva za ekskurzije i nastavu u prirodi, 
adekvatnu obuću i odeću, te iz ovih razloga dolazi do nedovoljne socijalne i obrazovne 

inkluzije ove dece.



Ciljevi lokalne akcije 

Opšti cilj:
Umrežavanje institucija lokalne zajednice u cilju informisanja i pružanja 

podrške porodicama iz osetljivih grupa radi ostvarivanja svojih prava.
Specifični ciljevi: 

Bolja i neposrednija saradnja institucija na lokalu. (razmena informacija i 
saznavanje o mogućnostima svake od institucija koje učestvuju u projektu)

Približavanje institucija sistema ovim porodicama. (pomoć kod Približavanje institucija sistema ovim porodicama. (pomoć kod 
administrativnih prepreka i poteškoća u ostvarivanju prava)
Veća socijalna inkluzija dece i porodica u lokalnoj zajednici.

Bolja zdravstvena zaštita i rano otkrivanje mogućih zdravstvenih problema.
Analiza stanja i priprema za buduće veće lokalne akcije koje bi imale 

konkretan cilj otklanjanje prepreka na koje nailaze deca iz osetljivih grupa.



Partneri i njihove uloge 
Mesna zajednica – Čonoplja (pružanje pomoći u rešavanju administrativnih prepreka i poteškoća 

u ostvarivanju prava pred nadležnim organima, kao i uspostavljanje neposrednije saradnje sa 

institucijama sistema u administrativnom centru – Somboru, a radi rešavanja problema na nivou 

mesta i pomoći najosetljivijim grupama u mestu).

Predškolska ustanova – Čonoplja (praćanje dece na predškolskom nivou i porodica iz osetljivih 

grupa i razmena primera dobre prakse u prevazilaženju poteškoća, a iz razloga da, kao institucija 

koja se uglavnom prva susreće sa decom iz porodica iz osetljivih grupa,  pruži svu neophodnu 

podršku porodicama, a u sradnji sa svim institucijama koje učestvuju u projektu,  kako bi se 

prepoznale poteškoće i uspostavila procedura za prevazilaženje istih.

Dom zdravlja – Ambulanta u Čonoplji (pojačana senzibilnost ka deci i porodicama iz socijalno 

osetljivih grupa  u razrešavanju proceduralnih poteškoća prilikom pružanja primarne zdravstvene 

zaštite i edukacija stanovništva mesta vezano za zdravstvenu prevenciju.zaštite i edukacija stanovništva mesta vezano za zdravstvenu prevenciju.

Centar za socijalni rad – Sombor (neposrednije informisanje stanovnika mesta o pravima koja se 

ostvaruju preko Centra , te u saradnji sa drugim institucijama koje učestvuju  u projektu, pružanje 

pomoći porodicama iz socijalno ugroženih grupa u prevazilaženju prepreka i savladavanju 

poteškoća u ostvarivanju tih prava).

Gradska uprava grada Sombora – Odeljenje za društvene delatnosti (neposrednije informisanje 

stanovnika mesta o pravima koja se ostvaruju preko Odeljenja za društvene delatnosti gradske 

uprave , te u saradnji sa drugim institucijama koje učestvuju  u projektu, pružanje pomoći 

porodicama iz socijalno ugroženih grupa u prevazilaženju prepreka i savladavanju poteškoća u 

ostvarivanju tih prava).



Opis strategije i aktivnosti 

Aktivnost 1:
Poziv i organizovanje prvog – inicijalnog sastanka predstavnika Škole sa predstavnicima 

partnera koji ima za cilj upoznavnje sa problemima i razmena informacija, iskustava i predloga 
kako otkolniti postojeće poteškoće sa kojima se susreće Škola kao i  svi partneri u projektu 
(svako sa svog aspekta), kao i određivanje aktivnosti svakog od partnera u okviru njegovih 

mogućnosti. Sastanak bi se održao u toku februara meseca 2013 godine u prostorijama Škole.

Aktivnost 2:
Prikupljanje svih informacija od učesnika projekta koji su potrebni za izradu Brošure.

Izrada Brošure koja bi sadržala informacije, uputstva i upućivala na institucije koje učestvuju u Izrada Brošure koja bi sadržala informacije, uputstva i upućivala na institucije koje učestvuju u 
projektu i pomoć koje bi one pružale. Pored toga Brošura bi sadržavala i elemente vezano za 
preventivnu zdravstvenu zaštitu i  ličnu higijenu. (500 komada). Realizacija je u toku marta 
meseca 2013 godine (inforamcije se sakupljaju u Školi koja izrađuje predlog Brošure koju 

dostavlja svim učesnicima na uvid i posle se štampa u dovoljnom broju primeraka).
Uspostavljanje komunikacije od strane Mesne zajednice i Škole sa institucijama sistema gde 

socijalno osetljive grupe ostvaruju svoja prava i obezbeđenje svih potrebnih informacija i 
potrebnih obrazaca u Mesnoj zajednici i Školi radi pružanja pomoći u prevazilaženju 

administrativnih poteškoća i prepreka u ostvarivanju prava.(realizacija je u toku marta meseca u 

Mesnoj zajednici i Školi).



Aktivnost 3:
Podela Brošure svim učenicima Škole kao i svim predškolcima u predškolskoj 

ustanovi u Čonoplji radi upoznavanja dece i roditelja sa istom, kao i organizovanje 
predavanja u Domu kulture u Čonoplji  u kom bi učestvovali kao predavači svi 

predstavnici institucija koje učestvuju u projektu, kao i obaveštavanje meštana o 
organizaciji predavanja.(Vreme realizacije je april mesec 2013, a mesta su za podelu 
Brošura: Škola i Predškolska ustanova, a za predavanje je Dom kulture u Čonoplji).

Aktivnost 4:
Završni sastanak predstavnika svih instittucija lokalne zajednice koje učestvuju u 

projektu radi evaluacije rezultata i efekata projekta. Donošenje zaključaka o 
mogućim daljim koracima i na budućoj većoj lokalnoj akciji koja bi imala konkretan 

cilj otklanjanja prepreka na koje nailaze deca iz osetljivih grupa.



Očekivani rezultati i pokazatelji njihove ostvarenosti

Ovaj projekat ima za cilj više rezultata:
Bolja međusobna saradnja institucija lokalne zajednice kroz neposrednije 

horizontalno povezivanje i međusobno dopunjavanje – prisusstvo 
sastancima,  učešće u realizaciji predviđenih aktivnosti i donošenje 

zaključaka posle sprovođenja istih.
Informisanje učenika i roditelja o pravima koja im pripadaju i način za 
njihovo ostvarivanje kroz institucije sistema – Brošura i predavanje.njihovo ostvarivanje kroz institucije sistema – Brošura i predavanje.
Pružanje pomoći  od strane Mesne zajednice i Škole pri otklanjanju 

administrativnih prepreka i poteškoća kod ostvarivanja prava u institucijama 
sistema.(u saradnji sa odeljenjem za društvene delatnosti grada Sombora i 

Centrom za socijalni rad).


